

# 济南市天桥区实验幼儿园： 小院落大情怀，合力打造爱童乐园

本报记者 张颖  
实习生 贺照阳

济南市天桥区实验幼儿园建于1983年，隶属于天桥区教育局，是一所山东省十佳幼儿园。多年来幼儿园一直秉承“心的教育、爱的悦享、顺应天性、陪伴成长”的办园理念，在不断完善和提升了中，铸造实幼品牌特色，追求教育功能的最大化，实现了实幼人“小院落 大情怀”的幼教理想。

## 健康发展，铸就强健体魄

天桥实验幼儿园关注幼儿的身体健康发展，根据幼儿园现有的场地条件，合理规划时间、空间，实现了“小院落 大运动”全员健康教育实践。购置了大批适宜的体育器械，制定出了不同年龄段幼儿体能发展培养计划，并扎实开展丰富多彩的体育游戏和训练活动，保证幼儿每天户外两小时以上。孩子们的体育锻炼以每天清晨的“快乐跑酷”拉开序幕，动感的早操、创新的一物多玩、富有文化底蕴的传统户外游戏为幼儿提供了充足的户外游戏素材。同时，幼儿园还开

设了快乐体操园本课程，并成功加入“全国快乐体操试点实验园”，孩子们在专业教师的引导下，通过多种大型器械的组合，在快乐的氛围中增强体质、塑造形体，培养品格和优雅气质。

## 顺应天性，创设多彩课程

幼儿园以“幼儿发展为本”的课程理念与课程设计思路，科学安排，平衡课程，使课程不断走向园本化，实现“小院落 大课程”特色园本课程体系。孩子们在绘本阅读室中畅游书海；在科学发现室中探寻奥秘，在即将开放的木工房中天马行空……同时各班级还开设了各具特色的区域活动，让孩子们在丰富的环境中寻找自由成长的乐趣。此外，幼儿园还积极开展班本特色活动，遵循幼儿兴趣，探索教师特长，实现班班有特色，班班大不同，让孩子真正的在特色活动中有所收获，有所进步。

## 智慧园所，形成教育合力

家庭是幼儿园重要的合作伙伴，天桥实验幼儿园本着尊重、平等、合作的原则，争取家长的理解、支持和主动参与，实现“小院落 大沟通”和谐共育家园文化。从幼儿园家委会的成立，到家长网校的建立，让家长

直接参与到幼儿园的各项工作中，为幼儿的发展创造教育合力，同时通过开展品鉴会、浓情家庭日、家长进课堂、爸爸护卫队、精彩十分钟等丰富多彩的户外活动，让家长深入的了解幼儿园的各项管理工作。随着近几年信息技术“云时代”呼啸而来，为方便家园沟通，幼儿园还着力打造了智慧园信息平台，将幼儿园网站、微官网、公众号以及家长网上学校等几大功能集于一体，不仅可以适时关注幼儿在园情况，还可以进行各种育儿知识的培训、学习，更加便于家园共育及互动交流，实现科教兴园。

多年来，济南市天桥区实验幼儿园一直遵循“以园为基，塑形象；以德为先，铸师魂；以才为重，强素质；以爱为本，促发展；以和为贵，聚人心。”今后，幼儿园将继续以幼儿发展为本，精细化管理、创新教学、服务家长，为幼儿的全面快乐成长、幼儿园持续发展而不断前行，做有温度的学前教育。



扫描二维码观看精彩视频

# 知远立天唐人幼儿园阚昭美： 发现孩子不一样的美

本报记者 张颖  
实习生 王昕珂

她是老师和孩子们口中的小美老师，也是知远教育立天唐人幼儿园的教学主任，自2012年大学本科学历学前教育专业毕业进入知远至今已第七个年头，阚昭美从一名一线教师一路走来，送走了一批又一批的孩子，也见证了幼儿园的发展。

## 在爱与责任中了解孩子

阚昭美说，“孩子有一百种语言，一百个世界。作为老师，要用不同的标准面对不同的孩子，用发展的眼光看待每一个孩子，让每一位遇见自己的孩子都是幸运的”。从开始单纯的喜欢孩子，到慢慢的了解孩子，再慢慢的将这种喜欢赋予更深的责任，是小美老师对自己职业最深的感触。“作为老师，一定是始于爱，终于责任，在爱与责任中了解孩子，找到自己与每个孩子的相处方式，先做孩子的好朋友，再做孩子的老师。”

在一线工作生涯中，有着无数件让阚昭美触动的事情，也带给她许多的感悟与成长。工作不久刚开始带班时，班里有一个被全园看做很

特殊的孩子，“上课从不坐下，睡觉从不脱衣服与袜子，以捣乱闻名”，刚做幼师的阚昭美没有经验，但她知道不能放弃这个孩子。于是在孩子不睡觉时，阚昭美主动与他谈心，才了解到孩子不脱衣服袜子是因为不好意思，故意捣乱是想引起别人的注意。于是阚昭美通过讲故事的方式逐渐去引导孩子，终于让孩子主动脱下了衣袜，这件事让阚昭美感受到了付出后的收获，也让她意识到，每个孩子都是天使，作为老师，要找到他们不同的闪光点，尊重个性，发现孩子们不一样的美。

## 学无止境，以身作则

身教大于言传，作为一名管理者，阚昭美始终坚持以身作则。日常，她严格要求自己的一言一行，力争给老师们做好榜样，工作再忙，也总会挤出时间学习先进的教育理念与知识，力求在每次教研与进班指导中，都能带给老师们收获。本学期，幼儿园总结以往的教研经验，确立了以发现问题，解决问题为导向的教研形式，每周三的教研，是老师们最期待的时间，而阚昭美会尽最大的努力，带领大家一起畅所欲言，集思广益，让老师们慢慢的从善于发现问题向善于解决问题转变，最终达成自主学习的目标，再让自主学习的老师去带动自主学习的孩子们。

## 与家长真心换真心

面对家园共育，阚昭美坚持以真心换真心，真诚面对每一位家长。她努力做家长的朋友，换位思考，给予理解；做家长的“战友”，与他们为了孩子的成长并肩作战；做家长的老师，引导他们了解孩子，真正走进孩子的心灵。

新学期开始，新家长的分离焦虑有的比孩子还严重，如果不能很好的面对与解决，很容易影响孩子的入园生活。所以，阚昭美每天与家长一起看监控，帮家长疏导焦虑，几乎了解了每一位新入园幼儿家长，能说出每一位新家长担心的问题与孩子的基本情况，这也为老师了解照料孩子提供了宝贵的参考。

虽然每天的工作都很繁琐，事无巨细，但正是在这日复一日繁琐的工作中，让阚昭美也获得了不断的成长。“就算要像野草一样坚韧，也不要没了天真与幻想”，而孩子们正是带给她天真与幻想的天使……



扫描二维码观看精彩视频

